



放风筝

淮海路小学小记者 李妍

星期天，阳光明媚，蓝蓝的天空中飘着朵朵白云。我和妹妹还有小刚，高高兴兴地去南湖公园放风筝。

我拿着我的“小燕子”风筝。与他们一起来到公园。这里真是风筝的海洋！有展翅飞翔的“雄鹰”，有翩翩起舞的“蝴蝶”，还有鼓着两只大眼睛的“大金鱼”……各式各样的风筝在天空中自由自在地飞翔，绚丽多彩。

我叫小刚用双手把风筝托起。随即，我右手缓慢地放线轴。左手扯着线，逆着风由慢到快奔跑起来。小刚举着“小燕子”的尾翼也跟着跑起来，展翅高飞。

过了几分钟，我的风筝飞得最高最远了。我真骄傲，我的“小燕子”独占鳌头，吸引了不少小朋友。

太阳偷偷地下山了。我们不得不收起风筝，依依不舍地离开南湖公园，踏上回家的路。

指导老师：王艳艳

美丽的秋天

淮海路小学小记者 谢子祎

秋天来了，菊花开了，果实成熟了。

空气里飘散着沁人心脾的清香，异常凉爽的风儿吹过大地。农民伯伯脸上挂着丰收的喜悦，收割好的粮食堆成了一座座小山。秋天的风里有各种香味儿，桂花香甜，果实清香，很多野果纷纷成熟，啪啪地掉落在地上摔烂了。秋天里，除了松柏依旧翠绿，其他的叶子变成了缤纷的彩色：黄的、红的、棕色的，各种形状的叶子纷纷随风落下，铺在温暖的泥土上。叶子越铺越多，不一会儿就织成了彩色的地毯。

天空中大雁排成“人”字形，向南方飞去，沿路撒下一阵阵温暖的叮咛。大雁的下面，一片片田野仿佛金色的海洋。“海洋”里若隐若现点点橙红的颜色，那是橘子、柿子和各种果实，你挤我碰，争抢着吸引人们前去采摘。

你说，秋天的大地是不是真的很美？其实，它还有许多“秘密”等着我们去发现呢！

爱唱歌的小树叶

淮海路小学小记者 许乐瑶

在我家前面有一棵高大挺拔的树，树上长满了许多美丽的小树叶。

一天早上，天空刚下过雨，一颗颗晶莹剔透的小雨滴在树叶上一闪一闪的，小树叶们还都沉浸在甜美的梦乡里。这时有一片小树叶从睡梦中醒来了，它的名字叫目目。它有一个特别的爱好，就是非常喜欢唱歌，就在这个时候它开始唱了起来，把其他的小树叶都吵醒了。大家你一句我一句地开始讨论起来了，说：目目唱歌好难听呀！都唱跑调了。这时小精灵来了，大家顿时安静了下来。小精灵说：过几天我们要举办一个晚会，大家有没有想去表演节目的呢？大家异口同声地说让目目去吧！她可以表演唱歌。小精灵告诉目目，这几天你都要坚持练习哦！

就这样，目目每天很早就起来坚持练习唱歌，等到晚会那天，目目的歌唱得很好听，并且还得了第一名，从那以后，大家都非常喜欢听目目唱歌了。

指导老师：王艳艳

蚂蚁

淮海路小学小记者 赵勃竣

在我家门外墙角下有一窝红褐色的蚂蚁，它们长得可好玩了，头和肚子大大的，腰部却窄细窄细的，六条腿从那腰部里伸出来。蚂蚁头上还有一对大夹子，我上网查了一下，那是他们的牙齿，也是防身武器。头顶还有一对触角，它们对伙伴很热情，见了面就碰触触角，打个招呼。

早上写完作业，我拿了一块橡皮大的馒头放在离蚁洞不远的地方。过了一会儿，一只蚂蚁来了。只见它用触角碰碰馒头，又搬了一下，可是它挪动了半天馒头渣子纹丝不动。于是，它回头飞快地便往蚂

蚁洞跑去。很快洞里出来了许多小蚂蚁，原来它是去搬救兵啊！只见众蚁团团围住了馒头，馒头微微移动了一下，这时又一群蚂蚁冲出洞来。“哇塞！”其中有五六只个头特别肥大的蚂蚁，“大将军”，我惊喜地喊出了声！只见蚂蚁们在“大将军”的带领下，齐心协力地把馒头搬到了洞口。我想洞口这么小馒头那么大，我就看你们怎么办吧！这时，只见蚂蚁终于用上了它的武器——头顶的大夹子。它们用夹子从馒头上夹下一点馒头，然后再一点点移动夹下来的小馒头碎渣子，就这样反反复复忙忙碌碌，不一会儿馒头都进了他们的地下粮仓。果然是：“人心齐，泰山移”！

啊！就在这时，只见一只蜈蚣突然从旁边的洞里钻出来向蚂蚁们爬了过来，好似要攻击那群蚂蚁，说时迟那时快，众蚁立刻出击，与那蜈蚣展开了生死乱斗，过了大约十分钟后，身材庞大的蜈蚣就惨败给了蚂蚁。蚂蚁们大获全胜，将他们的战利品蜈蚣也拖入了洞中，我想这个肥美的战利品应该足够他们吃上一段日子啦！

指导老师：武艳平

神笔马良

淮海路小学小记者 沈宇泽

大家都听过《神笔马良》这个故事吧？你们相信自己也可以变成神笔马良吗？下面，我要用一个有趣的实验告诉你，每个人都可以变成神笔马良。

我首先从厨房找了一个深口的、干燥的陶瓷盘子，接着用马克笔在盘子的底部画了一只小船，然后再往盘子里倒入清水，最后用筷子轻轻搅动清水。神奇的一幕发生了，小船从盘子的底部剥离出来，摇摇晃晃地从水里漂了起来。“哇！我是神笔马良，我画的小船漂了起来！”

妹妹听见我的惊叹声跑了过来，兴奋地说：“我也要变成神笔马良！”于是，我们又拿了一个盘子在里面各画了一个陀螺。当清水没过时，两个陀螺活了一样，我们把筷子当成指挥棒，开始碰撞着。虽然结果两败俱伤，但我们玩得不亦乐乎。

为什么马克笔画出的图像会浮起来呢？原来马克笔分为两种，一种是水性的，一种是油性的。水性的马克笔中加入了剥离剂，被水冲，很容易脱离水面。

这个实验真好玩！

放风筝

淮海路小学小记者 王玺涵

“儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢”，星期六下午，阳光明媚，小明约了几个小伙伴兴高采烈地到公园放风筝。

走进公园，小伙伴们就被眼前的美景给吸引了：在天空中飘着各种各样的风筝，有的是金鱼形状，好像在水里快活地游来游去；有的是蜈蚣形状，正在扭动着它那长长的身体；还有的是老鹰形状，在天空中自由自在地飞翔着。在公园的草地上，小草也探出头来，沐浴在阳光下，随风摆动，好像给大地披上了一件美丽的绿衣裳。

此刻的小明已经迫不及待地拿出了风筝，认真地对小力说：“等我说放手的时候，你就赶紧地把风筝向上抛去。”这时候一阵风吹过，小明激动地喊到：“三二一、放”。小力使劲把风筝向上一抛，小明一边跑一边快速地放线，风筝摇摇晃晃地飞上了天空。小明拿着手中的线，一紧一松，风筝越飞越高，小伙伴们高兴得手舞足蹈。

啊！多么美丽的风筝，多么快活的小伙伴，多么美好的一天啊！

指导老师：王艳艳

国测

淮海路小学小记者 张涵哲

今天是一个很不寻常的星期五，因为省里的老师要来我们学校进行国测，一想到这心里就莫名得有些激动。

这次国测采用的是从某一个班级抽出一小部分学生参加考试，其他人员留在教室自习或者看电视。

第一节课刚开始上课，检查组的老师们就来抽取学生了。在名单还未公布之前，我的心砰砰直跳，在心里一直祈祷默念“一定要抽到我、一定要抽到我”。可是老师公布名单时，并没有我，我瞬间失望极了。检查组的老师带着被抽取到的同学们离开了教室，原本安静的教室

瞬间炸了锅，就像一个喧闹的菜市场似的。同学们都在叽叽喳喳地议论着：陈可凡同学的数学、心理健康都很好，但是体育不好，结果被抽走了；张芷若同学的体育成绩很好，但是数学、心理健康成绩不好；赵芯芮应该是四个同学当中各科成绩都比较优秀的；最后一个是王海博，虽然体育很好还是免测生，但是数学和心理健康都不是很好。最后我还是庆幸没有被抽走，因为被抽走的同学，中午都必须留在学校不能回家，我可以开开心心地回家休息。

被抽走的同学们都去考试了，老师

南山汉文化博物馆

淮海路小学小记者 李昕怡

今天我们小记者要去参观南山汉文化博物馆。

中午大家早早地来到了体育馆西门集合，一个个身穿红马甲，显得格外精神。

车还没有来，大家在一起讨论会坐什么车去？有人回答是双层大巴，也有人说三层大巴的，突然有位学生扯着嗓子喊，“肯定是八层大巴！”话音刚落车来了，原来是公交车呀！大家笑成一片，赶紧上了车。

下车后，我们怀着激动的心情列队走进南山汉文化博物馆。博物馆里真大呀！大量的实物展品，让我看得眼花缭乱，有纹饰精美的汉陶罐、五花八门的汉代兵器，还有那形状各异、晶体透明的玻璃灯……我们一路跟着讲解员，认真地听，仔细地记。

我记忆深刻的是一个精美的盘子，上面刻着《赤脚登鱼》图，画上滚滚浪涛，只见观音菩萨赤脚站在一条大青鱼上，她手持玉净瓶，瓶内插着一根杨柳枝，雍容华贵的观音菩萨，让我想起了《西游记》里对她的描述“眉如小月，眼似双星，玉面天生喜，朱唇一点红”。看着盘子上栩栩如生的画面，我不禁感叹，这巧夺天工的技艺古时候的人们是如何做到的？

走进南山汉文化博物馆，一场视觉盛宴仿佛让我看到了古代家乡人们的生活场景，心中更加热爱淮北这片土地。

指导老师：王永峰

他们也在忙着考试的事情，所以我们一个上午的时间都消磨在看电影《捉妖记》上，还有的班级组织看的是《斗罗大陆》，都是深受我们喜爱的电影。

课间的时候，我们也都不能随意跑出来，因为检查组的老师们都在校园里还在进行检查，如果我们大吵大闹会对学校造成扣分的影响。为了不影响学校，我们都很听话，就连放学的时候我们都是悄悄从幼儿园的出口出去的。

一次令我十分难忘的“国测”就这样结束了。

指导老师：张青